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รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 256๗ 

 
วันพฤหัสบดีท่ี  ๑9  กันยายน 256๗ เวลา ๑4.๐๐ น. 

 
ณ   ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น ๕ อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ 

ส านักงานเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

งานกิจการสภา 
ส านักปลัดเทศบาล 

เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 



๑ 
  

รายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 256๗ 
วันพฤหัสบดทีี่ ๑9 กันยายน 256๗ 

เวลา 14.00 น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาล ชั้น ๕ อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ  

ส านักงานเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
.............................................. 

สมาชิกสภาเทศบาลผู้เข้าประชุม 
      1. นายวินัย     แสวงศิริผล  ประธานสภาเทศบาล 

  2. นายบุญสิน   เสริญวงศ์สัตย์  รองประธานสภาเทศบาล 
    3. นายกิจชัย   กักสุวรรณ  สมาชิกสภาเทศบาล 

  4. นายคงศักดิ์  ครุฑคง   สมาชิกสภาเทศบาล 
    5. นายไพบูลย์  สุขเจริญ  สมาชิกสภาเทศบาล 
    6. นายพชรกร  สิทธิชูรักษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

  7. นายปิยะ   จุลดิลก    สมาชิกสภาเทศบาล   
    8. นางสาวบุณฑริก  รักวงค์  สมาชิกสภาเทศบาล  
    9. นายวิโรจน์   ราชวงษ์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  10. นายวันชัย  วาณิชวิวัฒน์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๑1. นายสุขุม    ตั้งกงพานิช  สมาชิกสภาเทศบาล 
  ๑2. นายสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
  1๓. น.ส.เมทินี  ร่มโพธิ์ทอง  สมาชิกสภาเทศบาล 
  1๔. นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  สมาชิกสภาเทศบาล  
สมาชิกสภาเทศบาลที่ไม่ได้เข้าร่วมประชุม 
    1. นายธวัชพงศ์ มรุธพงษ์สาธร  สมาชิกสภาเทศบาล  
    2. นายสุชาติ  ธนผลเลิศ  สมาชิกสภาเทศบาล 

  3. นายสมชัย  อมรรัตนาชัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
  4. นายฐิติพงศ์  วโรกร   สมาชิกสภาเทศบาล    

คณะผู้บริหารผู้เข้าร่วมประชุม 
    1. นายกลยุทธ  ฉายแสง  นายกเทศมนตรี 

  2. นายพงษ์ศักดิ์  ร่มโพธิ์ทอง  รองนายกเทศมนตรี     
      3. นายพงศธร  ถาวรวงศ์  รองนายกเทศมนตรี 
      4. พล.ต.ต.สมบัติ  บัวเรือง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  

  5. ส.อ.ไชยยศ ร่มโพธิ์ทอง  ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  
    6. นายชนะวิทย์  ฉายแสง  เลขานุการนายกเทศมนตรี   
 



๒ 
  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
   1. นายไพโรจน์ รังสินธุ์      ปลัดเทศบาล 
   2. นายปราโมทย์  ศรจรัสสุวรรณ      รก.หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล 
   3. นางปาริชาติ  เต็มยงค์          ผู้อ านวยการกองคลัง 
   4. นายดรุฒ  กุลตันฑ ์        ผู้อ านวยการกองช่าง   
   5. นายกลวิชญ์  ช่วยประสิทธิ์     ผู้อ านวยการกองช่างสุขาภิบาล 
   6. นางวิบูลย์ศรี มุสิทธิมณี                     ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ 

     7. นายมารุต คุณประเสริฐ     ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
   8. นางบุษราคัม  เนียมมี     ผู้อ านวยการกองการศึกษา 
   9. นางจีรนันท์  จีรภัทรกุลวงศ์        ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
 10. นางสาวพัณณกร สมุทรประภูติ    หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
 11. นางเนื้อทิพย์  นรวรา     หัวหน้าฝ่ายบริการและเผยแพร่วิชาการ 

   12. นางสาววราภรณ์  ยงสวัสดิ์     หวัหน้าฝ่ายแผนงานและงบประมาณ 
   13. นางสาวรุ่งทิพย์  เจริญสุข     นักวิเคราะห์นโยบายและแผนช านาญการ  

 ๑4. นางสาวอภัสสรา  เกตุเกลี้ยง     นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ  
 ๑5. นางสาวสุณัฐชา  จันหมาด     นักวิชาการตรวจสอบภายใน 

   16. นายกลม  หมื่นเดช          นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
   17. นางรินนา  ศิริรักษ์      เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
   18. นางสาวพิมพ์ปพัชญ์  ยี่สารพัฒน์    เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
   19. นายสุทธิวัฒน์  คงวัฒนะ     ลูกจ้างประจ า 

 20. นางสาวดวงรัตน์  ทองสุทธิ์      พนักงานจ้างทั่วไป 
 ๒1. นายสืบสกุล  คงสมัย        พนักงานจ้างทาวไป 
 ๒2. นางสาวรัตนาภรณ์  เขียนประสิทธิ์    พนักงานจ้างทั่วไป 

เริ่มประชุมเวลา  14.00  น. 

นายไพโรจน์  รังสินธุ์  - ขณะนี้ ถึงเวลาที่ก าหนดและมีสมาชิกฯมาเข้าประชุมครบองค์ประชุมแล้วขอ 
ปลัดเทศบาล   เรียนเชิญท่านประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและขึ้นประจ า 
เลขานุการสภาเทศบาล ทีเ่พ่ือด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป ขอเรียนเชิญครับ 

........(ประธานสภาเทศบาล จุดเทียนธูปบูชาพระรัตนตรัยและข้ึนประจ าที่)........ 

นายวินัย แสวงศิริผล - สวัสดีครับ ท่านนายกฯ คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล เลขานุการสภาฯและ 
ประธานสภาเทศบาล ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้ เป็นการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  

สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจ าปี 256๗ ตามที่ท่านนายกได้เสนอญัตติร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  
ซ่ึงผู้ว่าราชการจังหวัดฉะเชิงเทราได้ประกาศเรียกประชุมมาเรียบร้อยแล้ว  

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายวินัย แสวงศิริผล  - ไม่มี 
ประธานสภาเทศบาล         



๓ 
  

ระเบียบวาระที่ 2  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 2) 
ประจ าปี 2567 เม่ือวันอังคารที่ 13 สิงหาคม 2567 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 3) 
ประจ าปี 2567 เม่ือวันพฤหัสบดีที่ 22 สิงหาคม 2567 และสมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 
4) ประจ าปี 2567 เมื่อวันจันทร์ที่ 26 สิงหาคม 2567 

นายวินัย แสวงศิริผล     - ท่านสมาชิกฯครับ รายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3 
ประธานสภาเทศบาล     (ครั้งที่ 2) ประจ าปี 2567 เมื่อวันอังคารที่ 13 สิงหาคม 2567  สมัยสามัญ  
     สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 3) ประจ าปี 2567 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 สิงหาคม 2567 และ  
     สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 4) ประจ าปี 2567 เมื่อวันจันทร์ที่ 26 สิงหาคม  
     2567 ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้แจกเอกสารให้กับทุกท่านไปแล้ว ขอให้ช่วยกันตรวจสอบดู 
     ว่ามีข้อความใดจะแก้ไขเพ่ิมเติม ขอให้เสนอและแก้ไขต่อสภาฯได้ ถ้ามีขอเชิญ 
     เสนอครับ..........(ไม่มีสมาชิกฯเสนอแก้ไข)..........เมื่อไม่มีสมาชิกฯขอแก้ไข ผมจะ 
     ขอมตทิีป่ระชุมสมาชิกท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมือง 
     ฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 2) ประจ าปี 2567 เมื่อวันอังคารที่  
     13 สิงหาคม 2567 สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 3) ประจ าปี 2567 เมื่อ 
     วันพฤหัสบดีที่ 22 สิงหาคม 2567 และ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 4) ประจ าปี  
     2567 เมื่อวันจันทร์ที่ 26 สิงหาคม 2567 โปรดยกมือขึ้นครับ.......(สมาชิกฯ 
     ยกมือเห็นชอบ)....... 

มติที่ประชุม   - เห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยสามัญ  
     สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 2) ประจ าปี 2567 เมื่อวันอังคารที่ 13 สิงหาคม 2567  
     สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 3) ประจ าปี 2567 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 22 สิงหาคม  
     2567 และ สมัยสามัญ สมัยที่ 3 (ครั้งที่ 4) ประจ าปี 2567 เมื่อวันจันทร์ที่  
     26 สิงหาคม 2567 

ระเบียบวาระที่ 3   ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม 
        (ฉบับท่ี ๓) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 (ขั้นรับหลักการ) 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ระเบียบวาระนี้ท่านนายกฯได้เสนอญัตติ เรื่องร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗  ก่อนที่ 
     สภาฯจะพิจารณาอนุมัติผมขอให้ท่านนายกฯ ได้อ่านหลักการและเหตุผลให้ที่ 
     ประชุมไดร้ับทราบพร้อมกันอีกครั้ง ขอเชิญครับ 

นายกลยุทธ  ฉายแสง        - (อ่านญัตตินายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา เรื่อง ร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
นายกเทศมนตรี             รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗) 
 
 
 
 



๔ 
  

ญัตตินายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 
เรื่อง   ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 3 ) 

ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2567 
   (ในการประชุมสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  สมัยวิสามัญ  สมัยที่  2 

ประจ าปี 2567  ครั้งที่ 1 /2567  วันที่  19 กันยายน  2567) 
******************************** 

 
เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพและท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
   
  กระผมมีความจ าเป็นต้องเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3)ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา  โดยมีหลักการและเหตุผล  ดังนี้.- 
 

หลักการ 
  ให้มีเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ของเทศบาล
เมืองฉะเชิงเทรา เพ่ือใช้ในการบริหารราชการของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 
 

เหตุผล 
  เนื่องจากขณะนี้  มีรายรับเกินยอดรวมทั้งสิ้นของงบประมาณรายรับ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 จึงเสนอร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567  เพ่ือเป็น
แนวทางในการด าเนินงานตามนโยบายของนายกเทศมนตรี ที่ได้ก าหนดไว้ตามแผนพัฒนาท้องถิ่น  
 
  ด้วยเหตุผลและความจ าเป็นดังกล่าว  จึงขอเสนอญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 3 ) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ของเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ต่อสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา เพ่ือ
พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 
 
 
     ลงชื่อ            กลยุทธ  ฉายแสง 
                     (นายกลยุทธ   ฉายแสง) 
                                             นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 
 
 
 

 

 

 

 



๕ 
  

ค าแถลงงบประมาณ 
ประกอบงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม ฉบับที่ 3  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
 

ท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา      
            
 ตามที่สภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา ได้พิจารณาอนุมัติเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2567 ไปแล้วนั้น 

 บัดนี้ปรากฏว่า เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรามีความจ าเป็นต้องตัง้งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม เนื่องจากมีรายรับ
บางประเภทเพ่ิมขึ้น  ท าให้รายรับเกินยอดรวมทั้งสิ้นของงบประมาณรายรับ  เป็นเงินทั้งสิ้น 25 ,407,800 บาท  
หรือเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา มีรายได้บางประเภทที่มิได้ตั้งไว้ในประมาณการรายรับ เป็นเงินทั้งสิ้น 25,407,800  
บาท ท าให้มีความจ าเป็นต้องตั้งงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่ 3)ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 เป็นเงินทั้งสิ้น 
25,407,800 บาท  

 
- ร่าง - 

เทศบัญญัติ 
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 
เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา 

อ าเภอเมืองฉะเชิงเทรา  จังหวัดฉะเชิงเทรา 
-------------------------------------------- 

  โดยที่มีความจ าเป็นต้องตั้งงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมขึ้นจากเดิม เนื่องจากมีรายรับบางประเภท
เพ่ิมขึ้น ประกอบกับมีรายรับเกินยอดรวมทั้งสิ้น ของประมาณการรายรับ หรือมีรายได้บางประเภทที่มิได้ตั้งรับไว้ใน
ประมาณการรายรับเข้ามา  จึงตรา เทศบัญญัติ ฉบับนี้ขึ้นไว้ โดยความเห็นชอบของสภาเทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา และ
โดยเห็นชอบของผู้ว่าราชการจังหวัดฉะเชิงเทรา ดังต่อไปนี้ 
  ข้อ  1 เทศบัญญัติ นี้เรียกว่า  เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ. 2567 
  ข้อ  2 ให้ใช้เทศบัญญัติ ทันทีภายหลังที่ได้ประกาศใช้เทศบัญญัติ 
  ข้อ  3 ให้เพ่ิมรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายทั่วไปอีกจ านวน 25,407,800 บาท จ าแนกเป็น 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารงบประมาณที่เสนอมาพร้อมนี้  
  ข้อ  4 ให้เพ่ิมรายจ่ายในงบประมาณรายจ่ายเฉพาะการอีกเป็นจ านวน 0 บาท จ าแนกเป็น
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารงบประมาณที่เสนอมาพร้อมนี้  
  ข้อ  5 ให้นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา ปฏิบัติการเบิกจ่ายเงินงบประมาณที่ได้รับอนุมัติให้
เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และระเบียบกระ
ทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น 

 



๖ 
  

  ข้อ  6 ให้นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา มีหน้าที่รักษาการให้เป็นไปตามเทศบัญญัตินี้ 
 

                                ประกาศ ณ วันที่ ....................เดือน..........................พ.ศ................. 
 

(ลงนาม) ................................................ 
      (นายกลยุทธ  ฉายแสง) 

ต าแหน่ง   นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา 
 

   เห็นชอบ 
 
(ลงนาม)................................................... 
                   (นายชลธี  ยังตรง) 
ต าแหน่ง   ผู้ว่าราชการจังหวัดฉะเชิงเทรา 
 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านนายกฯ ได้อ่านญัตติจบลงแล้ว มีสมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล  ขอเช ิญอภ ิปรายได ้คร ับ . . . . . . . . . ( ไม ่ม ีสมาช ิกฯอภ ิปราย )... . . . .. . . เมื่อไม่มี 
     สมาชิกฯอภิปราย ผมจะขอมติจากที่ประชุมต่อไปสมาชิกฯท่านใดเห็นชอบรับ 
     หลักการร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 256๗ ในวาระที่ 1 ตามที่ ท่านนายกฯเสนอมา โปรดยกมือขึ้น 
     ครับ สมาชิกฯยกมืออนุมัติ จ านวน 1๓ ท่าน สมาชิกฯท่านใดไม่อนุมัติ โปรดยกมือ 
     ขึ้นครับ ......(ไม่มีสมาชิกฯยกมือไม่อนุมัติ)...... เป็นอันว่า สภาฯอนุมัติตามที่ท่าน 
     นายกเทศมนตรีเสนอครับ 
มติที่ประชุม   - เห็นชอบรับหลักการร่างเทศบัญญัติเงินงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓)  
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 256๗ ในวาระที่ 1 ตามที่ท่านนายกเทศมนตรีเสนอ  
     ด้วยจ านวน 13 ท่าน  ประธานสภาเทศบาลงดออกเสียง 

นายวินัย แสวงศิริผล  -  ท่านสมาชิกฯครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย  ข้อบังคับ 
ประธานสภาเทศบาล  การประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65  
     ข้อ ๔๕วรรคสามญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
     ไม่ได้ และในการพิจารณาวาระที่สอง ให้ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติไว้ 
      ไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ 
     งบประมาณนั้น ผมขอสรุปขั้นตอน คือสภาฯจะต้องพิจารณาร่างเทศบัญญัติต่างๆ  
     3 วาระ แต่เนื่องจากเทศบัญญัติฉบับนี้ เป็นเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ดังนั้น  
     จะพิจารณารวดเดียวสามวาระไม่ได้ สภาฯจะต้องมาประชุมพิจารณากันอีกใน 
     วาระที่  2  และวาระที่  3  อีกครั้ ง  เราก็จะต้องมาก าหนดกันว่ า  สภาฯ 
     จะก าหนดเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฉบับนี้กันเป็นเวลาเท่าไร    
     อันนี้เป็นขัน้ตอนที่สภาฯจะต้องด าเนินการ 



๗ 
  

- ท่านสมาชิกฯครับ สภาฯ จะไม่พิจารณาให้ความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 รวด
เดียวสามวาระ และตามข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น ข้อ ๔๙ ก าหนดว่า ญัตติ
ร่ า งข้อบัญญัติ ที่ สภาท้องถิ่ นลงมติ รับหลั กการแล้ ว  ถ้ าจะต้องส่ ง ให้
คณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งร่างข้อบัญญัตินั้น
ไปให้คณะกรรมการพิจารณาโดยละเอียด และที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะต้อง
ก าหนดระยะเวลาเสนอค าแปรญัตติต่อคณะกรรมการแปรญัตติด้วย  ส าหรับ
ข้อบังคับการประชุมนี้ จะแยกการด าเนินการเป็น ๒ ขั้นตอน ขั้นตอนแรก คือผม
ในฐานะประธานสภาเทศบาลจะต้องส่งร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม
(ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ที่สภาฯได้พิจารณารับหลักการใน
วาระที่  ๑ แล้ว  ไปให้กับคณะกรรมการแปรญัตติ พิจารณา ในส่วนของ
คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 สภาฯก็จะต้องพิจารณาแต่งตั้งกัน โดยให้ถือ
ปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน ข้อ ๑๐๓ (๑) ที่ก าหนดว่า คณะกรรมการ
สามัญ ประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นมีจ านวนไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 
คน ดังนั้น สภาฯจะต้องแต่งตั้งคณะกรรมการชุดนี้จ านวนตามที่ระเบียบก าหนด 
คือ ไม่น้อยกว่า 3 คน แต่ไม่เกิน 7 คน วิธีการด าเนินการ ล าดับแรกขอให้สภาฯ
ก าหนดจ านวนคณะกรรมการแปรญัตติชุดนี้ก่อนว่าจะมีจ านวนเท่าใดจึงจะ
เหมาะสมขอเชิญ คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ ครับ 

นายบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง  เก ียรติ 
รองประธานสภาเทศบาล           ท ุกท ่าน  ผมขอเสนอให้แต ่งตั ้งคณะกรรมการแปรญัตต ิร ่าง เทศ บัญญัติ 
     งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน  
     7 ท่าน ขอผู้รับรองด้วยครับ....(สมาชิกฯรับรองถูกต้อง).....ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์  เสนอให้แต่งตั้ งคณะกรรมการแปรญัตติร่า ง
ประธานสภาเทศบาล     เทศบัญญัติประมาณรายจ่ าย เ พ่ิม เติม  (ฉบับที่ 3 )ประจ าปี งบประมาณ   
     พ.ศ.2567 จ านวน 7 ท่าน และมีสมาชิกฯรับรองถูกต้อง มีสมาชิกฯเสนอ 
     เป็นอย่างอ่ืนอีกหรือไม่ครับ........(ไม่มีสมาชิกฯเสนอเป็นอย่างอ่ืน).......เมื่อไม่มี 
     สมาชิกฯเสนอเป็นอย่างอ่ืน เป็นอันว่าสภาฯมีมติแต่งตั้งคณะกรรมการแปรญัตติ 
     ร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ.2567 จ านวน 7 ท่าน ถูกต้องตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วย 
     ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบั น  
     เรียบร้อยแล้ว 
นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯทุกท่านครับ ล าดับต่อไป จะเป็นการแต่งตั้งคณะกรรมการ 
ประธานสภาเทศบาล   แปรญัตติฯ จ านวน 7 ท่าน ก็ขอให้ท่านสมาชิกฯได้เสนอชื่อสมาชิกฯที่เห็นว่า 
     สมควรเป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฯฉบับนี้ คนละ 1 ชื่อหากมีการเสนอ 
     ชื่อเกินกว่า 1 คน จะใช้วิธีการเลือกตามข้อ 8 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่า 



๘ 
  

     ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3)  
     พ.ศ.2565) เริ่มจากกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
     เพ่ิมเติม(ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ขอเชิญ คุณวิโรจน์   
     ราชวงษ์ ครับ 
นายวิโรจน์  ราชวงษ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง เก ียรต ิ   
สมาชิกสภาเทศบาล      ทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติงบประมาณ  
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ผมขอ 
     เสนอ นายไพบูลย์  สุขเจริญ ขอผู้รับรองด้วยครับ. . . . . . . (สมาชิกฯรับรอง 
     ถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณว ิโรจน ์  ราชวงษ ์ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่าง เทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล   งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม(ฉบับที่  3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567  
     คนที่ 1 คือ นายไพบูลย์ สุขเจริญ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง  
     มีสมาชิกฯจะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ .. . . . . . ( ไม่มีสมาชิกฯเสนอ).. . . . . .  
     เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อท่านอ่ืน เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้ งให้   
     คุณไพบูลย์ สุขเจริญ เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย 
     เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 1 ต่อไปกรรมการ 
     แปรญัตติฯ คนที่ 2 ขอเชิญคุณ สหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ ครับ 
สหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ ทรงเก ียรต ิ    
สมาชิกสภาเทศบาล     ทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติ งบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ผมขอ 
     เสนอ นายกิจชัย กักสุวรรณ ขอผู้รับรองด้วยครับ. . . . . . . (สมาชิกฯรับรอง 
     ถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 2  
     คือ คุณกิจชัย กักสุวรรณ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯจะ 
     เสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอ่ืน เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณกิจชัย กักสุวรรณ เป็น 
     กรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3)  
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 2 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 3  
     ขอเชิญคุณเมทินี ร่มโพธิ์ทองครับ 
นางสาวเมทินี  ร่มโพธิ์ทอง - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง เก ียรต ิ    
สมาชิกสภาเทศบาล     ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ดิฉันขอ 
     เสนอ นางสาวบุณฑริก รักวงค์ ขอผู้รับรองด้วยค่ะ (สมาชิกฯรับรองถูกต้อง)  
     ขอบคุณค่ะ 

นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณเมทินี  ร่มโพธิ์ทองเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่ าง เทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 3  



๙ 
  

     คือ คุณบุณฑริก รักวงค์ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯจะ 
     เสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ.........(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอ่ืน  เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณบุณฑริก รักวงค์ เป็นกรรมการ 
     แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย เพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 3 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 4 ขอเชิญ 
     คุณไพบูลย์  สุขเจริญครับ 

นายไพบูลย์   สุขเจริญ  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง เก ียรต ิ    
สมาชิกสภาเทศบาล     ทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติ งบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ผมขอ 
     เสนอ นายสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์ ขอผู้รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรอง 
     ถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 

นายวินัย แสวงสิริผล  - คุณไพบูลย์  สุขเจริญ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่าง เทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 4  
     คือ คุณสรวิชญ์ วิเชียรศาสตร์ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯ 
     จะเสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯ 
     เสนอชื่อท่านอ่ืน เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3)  
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 4 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 5  
     ขอเชิญคุณบุณฑริก  รักวงค์ครับ 

นางสาวบุณฑริก  รักวงค์    - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรง เก ียรต ิ    
สมาชิกสภาเทศบาล     ทุกท่าน ดิฉันขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ งบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 5 ดิฉันขอ 
     เสนอ นางสาวเมทินี ร่มโพธิ์ทอง ขอผู้รับรองด้วยค่ะ.. ..... (สมาชิกฯรับรอง 
     ถูกต้อง)............ขอบคุณคะ่ 
นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณบุณฑริก รั กวงค์ เสนอชื่ อคณะกรรมการแปรญัตติร่ าง เทศบัญญัติ 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 5  
     คือ คุณเมทินี ร่มโพธิ์ทอง และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มีสมาชิกฯจะ 
     เสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอ 
     ชื่อท่านอ่ืน  เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้  คุณเมทินี ร่มโพธิ์ทอง  
     เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3)  
     ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 5 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ คนที่ 6   
     ขอเชิญคุณกิจชัย กักสุวรรณครับ 

นายกิจชัย   กักสุวรรณ  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯผู้ทรงเก ียรต ิ    
สมาชิกสภาเทศบาล     ทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร ่างเทศบัญญัติ งบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 6 ผมขอ 



๑๐ 
  

     เสนอ นายสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ ขอผู้รับรองด้วยครับ.......(สมาชิกฯรับรอง 
     ถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงสิริผล  -  คุณกิจชัย กักสุวรรณเสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่ าง เทศบัญญัติ
ประธานสภาเทศบาล           งบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 6  
     คือ คุณสหพัฒน์ ชัยวุฒิธราพงศ์ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง มี 
     สมาชิกฯจะเสนอท่าน อ่ืนอีกหรือไม่ครับ .......(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)....... เมื่อไม่มี 
     สมาชิกฯเสนอชื่อท่านอ่ืน เป็นอันว่าที่ประชุมสภาฯ ได้แต่งตั้งให้  คุณสหพัฒน์  
     ชัยวุฒิธราพงศ์ เป็นกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม  
     (ฉบับที่3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 6 ต่อไปกรรมการแปรญัตติฯ  
     คนที่ 7 ขอเชิญ คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์ ครับ 

นายสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์  - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกฯ ผู้ทรงเกียรต ิ       
สมาชิกสภาเทศบาล      ทุกท่าน ผมขอเสนอคณะกรรมการแปรญัตติร ่าง เทศบัญญัติงบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 คนที่ 7 ผมขอ 
     เสนอ นายวิ โรจน์  ราชวงษ์  ขอผู้ รับรองด้วยครับ. . . . . . . (สมาชิกฯรับรอง 
     ถูกต้อง)............ขอบคุณครับ 
นายวินัย  แสวงศิริผล  - คุณสรวิชญ์  วิเชียรศาสตร์ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ  
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2567 คนที่ 7  
     คือ คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ และมีสมาชิกฯ รับรองเกิน 2 ท่านถูกต้อง  มีสมาชิกฯจะ 
     เสนอท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ...(ไม่มีสมาชิกฯเสนอ)......เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอชื่อ 
     ท่านอ่ืน เป็นอันว่า สภาฯได้แต่งตั้ง คุณวิโรจน์ ราชวงษ์ เป็นกรรมการแปรญัตติร่าง 
     เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่  3) ประจ าปีงบประมาณ  
     พ.ศ. 2567 คนที่ 7 ครบถ้วนตามที่สภาฯก าหนดแล้ว ผมขอสรุปให้ที่ประชุม 
     ได้รับทราบอีกครั้งนะครับ คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 จ านวน 7 ท่าน  
     ประกอบด้วย 

     1. นายไพบูลย์   สุขเจริญ 
     2. นายกิจชัย     กักสุวรรณ 
     3. น.ส.บุณฑริก  รักวงค์ 

4. นายสรวิชญ์    วิเชียรศาสตร์ 
     5. น.ส.เมทินี      ร่มโพธิ์ทอง 
     6.นายสหพัฒน์   ชัยวุฒิธราพงศ์ 
     7. นายวิโรจน์     ราชวงษ์ 
 
 
 



๑๑ 
  

เมื่อได้คณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติฉบับนี้เรียบร้อยแล้ว ผมใน
ฐานะประธานสภาเทศบาลฯขอให้เจ้าหน้าที่ส่งต้นร่างเทศบัญญัติงบประมาณฉบับ
นี้ให้กับคณะกรรมการดังกล่าวข้างต้นต่อไปด้วย 

ท่านสมาชิกฯผู้มี เกียรติครับ ส าหรับขั้นตอนที่  ๒ คือ การก าหนด
ระยะเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 เป็นเวลาเท่าไร ส าหรับการก าหนดเวลาในการ
แปรญัตติ ขอให้ท่านสมาชิกฯเสนอครับ ขอเชิญ คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ ครับ 

นายบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์   - กราบเรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู ้บริหาร และสมาชิกฯผู ้ทรง เกียรติ 
รองประธานสภาเทศบาล   ทุกท่าน เนื่องจากใกล้จะสิ้นปีงบประมาณแล้ว ผมขอเสนอให้ก าหนดเวลาในการ 
     แปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 โดยเสนอให้ใช้เวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัตินี้  
     เป็นเวลา 24 ชั่วโมง ขอผู้รับรองด้วยครับ......(ให้สมาชิกฯยกมือรับรอง)...... 
     ขอบคุณครับ 
นายวินัย แสวงศิริผล  - คุณบุญสิน เสริญวงศ์สัตย์ เสนอเวลาในการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล   รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 โดยก าหนดเวลา 
     ในการแปรญัตติ  24 ชั่วโมง และมีผู้รับรองถูกต้อง มีสมาชิกฯท่านใดจะเสนอเป็น 
     อย่าง อ่ืนหรือไม่ครับ....(ให้สมาชิกฯเสนอ).....เมื่อไม่มีสมาชิกฯเสนอเป็นอย่างอ่ืน 
     อีก เป็นอันว่า สภาฯก าหนดเวลาเสนอค าแปรญัตติร่างเทศบัญญัติงบประมาณ 
     รายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2567 ฉบับนี้เป็นเวลา  
     24 ชั่วโมง ตั้งแต่วันที่ 19 กันยายน 2567 ระหว่างเวลา 16.00 – 24.00 น.  
     และ วันที่ 20 กันยายน 2567 เวลา 08.00 – 24.00 น. ในช่วงวันและเวลา  
     ดั ง กล่ า ว  สมาชิ กฯท่ าน ใดประสงค์ จ ะแปรญั ตติ ขอให้ ท า เ ป็ นหนั ง สื อ 
     เสนอต่อคณะกรรมการฯ ซึ่ งจะมารอรับค าแปรญัตติของท่านตามเวลาที่   
     ก าหนดไว้ ณ ห้องประชุม ชั้น ๒ อาคารเฉลิมพระเกียรติฯ ส านักงานเทศบาล 
     เมืองฉะเชิงเทรา คณะกรรมการฯได้ประชุมพิจารณาตรวจร่างเทศบัญญัติฯ และ 
     ส่งหนังสือและรายงานการประชุมตรวจร่างของคณะกรรมการฯไปให้กับสมาชิกฯ  
     ล่วงหน้าอีก24 ชั่วโมง ผมเห็นว่ามีความจ าเป็นเร่งด่วนจึงขอขอนัดประชุมสภา 
     เทศบาลเมืองฉะเชิงเทรา สมัยวิสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2  ประจ าปี 2567 ในวัน 
     จันทร์ที่  23 กันยายน ๒๕67 เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ  ห้องประชุมนี้ด้วยวาจา  
     เพ่ือพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพ่ิมเติม (ฉบับที่ 3) ประจ าปี 
     งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ในวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓  ต่อไปแต่อย่างไรก็ดี ผม 
     จะแจ้งนัดเป็นหนังสือไปให้กับท่านสมาชิกฯทุกท่านอีกครั้งหนึ่ง ขอบคุณครับ 
มติที่ประชุม - รับทราบ 

 

 

 



๑๒ 
  

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องอ่ืนๆ 

นายวินัย แสวงศิริผล  - ท่านสมาชิกฯครับ ระเบียบวาระนี้มี ไว้ส าหรับให้ท่านสมาชิกฯ ได้ เสนอ
ประธานสภาเทศบาล           แนะซักถาม หรือขอรับบริการจากฝ่ายประจ าหรือ คณะผู้บริหารท่านใด 
     มีข้อเสนอแนะหรือซักถามก็ขอเชิญครับ.............(ให้ สมาชิกฯเสนอแนะหรือ 
     ซักถาม)...... เมื่อไม่มี ขอเชิญท่านนายก ครับ 
นายกลยุทธ  ฉายแสง  -  เรี ยนท่ านประธานสภาฯที่ เคารพครั บ กระผม นายกลยุทธ ฉายแสง  
นายกเทศมนตรี    นายกเทศมนตรีเมืองฉะเชิงเทรา ในวันนี้ผมขอขอบคุณท่านสมาชิกฯทุกท่าน 
     ที่ ไ ด้ ส ล ะ เ ว ล า ม า เ ข้ า ร่ ว ม ป ร ะชุ ม ใ ห้ ค ว า ม เ ห็ น ช อบ ร่ า ง เ ท ศ บั ญ ญั ติ 
     งบประมาณรายจ่ายเ พ่ิมเติม ( ฉบับที่  3 ) ซึ่ งถือว่า เป็นฉบับสุดท้ายของ 
     ปีงบประมาณนี้แล้ว ซึ่งเป็นเรื่องเร่งด่วน เนื่องจากมีรายรับมากข้ึน แต่ทางเทศบาล 
     ไม่สามารถท าเป็นงบประมาณเพ่ิมเติมนี้ได้เนื่องจากระยะเวลาเลื่อมกัน ท าให้ภาษี 
     ที่ เกินตกเป็นเงินสะสมไป กระผมได้รวบรวมประเด็นต่างๆเหล่านี้ไปหารือ 
     ในคณะกรรมการสันนิบาต เพ่ือหาทางแก้ไขไม่ให้งบประมาณตรงนี้ตกไปสู่  
     เงินสะสม หากทางเทศบาลจะขอใช้เงินงบประมาณนี้ จะต้องท าหนังสือขอกับ 
     ทางผู้ว่าราชการจังหวัด กระผมจึงขอรบกวนท่านสมาชิกฯทุกท่าน เนื่องจากช่วงนี้  
     เป็นช่วงหน้าฝน จึงอยากให้ท่านสมาชิกฯ ช่วยกันดูแลพ่ีน้องประชาชนด้วยครับ  
     ข อ ใ ห้ ทุ ก ค น มี ค ว า ม ค ว า ม เ จ ริ ญ โ ด ย ทั่ ว กั น ค รั บ  ข อ บ คุ ณ ค รั บ 
นายวินัย แสวงศิริผล  -  ขอบค ุณท ่านนายกฯคร ับ  ก ่อนป ิดประช ุม  ขอขอบค ุณท ่านนายกฯ 
ประธานสภาเทศบาล  สมาชิกฯ คณะผู ้บร ิหาร เลขานุการสภาฯ และผู ้เข ้าร ่วมประชุมทุกท่านที่  
     ช ่วยให ้การประชุมในวันนี้ส าเร็จลุล่วงตามระเบียบวาระทุกประการ ขอให้   
     ทุกท่านจงประสบแต่ความสุขความเจริญทั่วกัน ผมขอปิดประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา   14.40 น. 

      ดวงรัตน์ ทองสุทธิ์     ถอดเทป 
      ดวงรัตน์ ทองสุทธิ์     พิมพ์/ทาน 
      พัณณกร สมุทรประภูติ  ตรวจ 
 


